

# 扁桃体发炎挂水，药水流向是什么？

2019年度国考笔试，不少考生被问傻了



12月2日，2019年度中央机关及其直属机构公务员招考笔试在全国同时开考

2018年最后一个月除了考研，还有一场考试备受瞩目。12月2日，中央机关及其直属机构2019年度考试录用公务员公共科目笔试举行，全国有92万考生参加了考试，江苏考区6.7万人赶考。

“扁桃体发炎挂水，药水的流向是什么”“哪个省芝麻产量最高”……今年考题除了十九大、精准扶贫、机构改革等意料之中的热点外，还涉及文学、地理、艺术，甚至还考到了医学相关的常识，范围之广让考生不禁感慨：“知识储备还是太少。”

现代快报+/ZAKER南京记者 项凤华 徐苏宁/文 赵杰/摄

## 数 据 国考降温了吗？竞争比63:1

12月2日上午8点没到，南京林业大学考点就已经聚满了考生。今年江苏考区有6.7万多人赶考，其中省直考区26650人、南京分考区9378人、无锡分考区11647人、徐州分考区9299人、扬州分考区10395人。全省共设41个考点，2252个考场。

本次中央机关及其直属机构计划录用1.45万余人，很多人认为国考会降温，

但根据国家公务员局网站公布的数据，本次共有137.93万人通过资格审查。有108万余人缴费确认参加笔试，92万人实际参加考试，参加考试人数与录用计划数比例约为63:1。

笔试结束后，2019年1月中下旬，考生可凭本人身份证号和准考证号登录考录专题网站，查询公共科目笔试成绩、最低合格分数线和进入面试人员名单。

## 直 击 95后有想法，给自己多重选择

采访中，现代快报记者发现，考生大部分是95后。他们面对国考很有想法，懂得“不把所有的鸡蛋放在同一个篮子里”。

在南京晓庄学院读大四的李嘉文报考了无锡的税务部门。但同时，她也准备着考研、考教师资格证。“我现在还不急着找工作，也算给自己多重选择。就算考不上也可以来年再战。”考生丁同学告诉记者，他们一个班40多人，这次报名考公务员的有十来人。“考公务员的同时也都在找工作。”

考场外，有不少正在等候考生的家长。其中一位考生的父亲告诉现代快报记者，女儿今年刚从英国读完硕士回来，一直想在上海找工作，工作也并不难找，但老两口比较传统，“学了一年审计花了40万，这次报的也是相关专业，是审计署驻南京特派员办事处的一个岗位。这是我们让她考的，我们觉得毕竟是女孩子嘛，工作还是要稳定些。我们一家住在高淳，她考上南京的公务员我们也好有个照应，况且上海房价比较高，压力也比较大。”

## 手捧“银饭碗”，还要考“金饭碗”

与心态超级好的95后不同，一些职场“老人”临考还在给自己施压，抱着资料复习。目前在南京溧水一家事业单位上班的孙先生，为自己的职业生涯做了一次新的规划。“我已经工作六七年了，现在在基层工作，但是对自己目前的状况不是太满意，我想有更大的突破。”孙先生报了上海的税务系统，竞争比超过1000:1。至于能不能考上，他看得很透彻：“这段备考的时

间对我来说就是历练。基层工作本来就很忙，合理统筹好自己的时间，抓住重点难点突破，提高自己的效率，这些素质也是工作中必备的。”

同样手捧“银饭碗”，要考“金饭碗”的还有张女士。“我今年7月份研究生毕业，在一家事业单位上班。想给自己更高的提升空间，这次报了税务系统。”税务系统在江苏是招录大户，也是报考大户。



南林大考点的考生们

## 考 题

### 行测： 考高分可能需要 背一本百科全书

上午，《行政职业能力测验》考试结束后，考生们蜂拥而出。对于行测考题，不少考生“欲哭无泪”。

“哪个省芝麻产量最高，东西半球分界线是不是本初子午线？”考题中不仅有十九大、精准扶贫、机构改革等意料之中的热点还涉及文学、地理、艺术等。考生王同学回忆说，今年地理依旧考得比较多，除此之外，甚至还考了一些医学相关的常识。“我记得有一道题考到了安装心脏起搏器的病人能不能做核磁共振。”除了这题，还有一道关于扁桃体发炎的题，让不少小伙伴都在考场抓狂。“扁桃体发炎挂水，药水的流向是什么？我被这道题完全蒙了。”王同学告诉记者：“我当时不停地在想挂左手臂和右手臂是不是不同，还当场比画了好久，都没弄清药水先从左心室走还是从右心室走。”

“有一道题考手机店、面包店的横向垄断协议和纵向垄断协议，我连垄断协议是啥都不知道，还横向纵向。果然商场如战场，太复杂了。”考生李同学感慨：“还是知识储备不够用啊，我已经在准备下一次考试了，考高分需要背本百科全书。”

公考辅导专家介绍，与去年相比，整体难度并没有太大变化。今年副省级试卷还是135道题，时间依旧是大问题。考生们也纷纷抱怨，“完全做不完，我大概有10道题左右纯粹是瞎蒙的！”“我刚填完答题卡最后一题，铃声就响了。”

### 申论： 思考如何实现 城乡共同繁荣

与上午的行测不同，考生们做起申论题来还是时间充足的。

下午的申论考题围绕五大发展理念的协调等热点展开，主要考查考生们对城乡文明关系的认识。大作文题为“无论是城市文明还是乡村文明，人造文明还是自然文明，都应该是相互依存的。理想的生活状态是自由地在两者之间流动。”考生要以此为要求写千字左右的作文。“这是比较热门的话题，我周围不少同学备考的时候都练习过相关的写作，我这次就从实现城乡共同繁荣，就要坚持城市文明和乡村文明共同推进的角度写了大作文，感觉还不错。”考生朱同学说。